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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Οι υγειονομικοί απεργούν για να έχει ο λαός την
Υγεία που του αξίζει!

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 15 Ημερομηνία
έκδοσης:

04-10-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

531.96 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

έχει ο λαός
ΠΑΝΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 20 ΟΚΤΟΒΡΗ

Οι υγειονομικοί απεργούν για να 
την Υγεία που του αξίζει!

Κάλεσμα από την ΟΕΝΓΕ σε μαζική συμμετοχή. «Οχι» στο νέο 
εγκληματικό νομοσχέδιο για τη δευτεροβάθμια περίθαλψη

Κ
άλεσμα για μαζική συμμετοχή των υγειονομικών στην πανυ- 
γειονομική απεργία στις 20 Οκτώβρη και στη γενική απερ
γία στις 9 Νοέμβρη απευθύνει η Ομοσπονδία Ενώσεων Νο
σοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ), «για να έχουμε τη 
ζωή που μας αξίζει, για να έχει ο λαός μας την Υγεία που του αξί
ζει τον 21ο αιώνα».

Η ΟΕΝΓΕ αφού θυμίζει όλη την εγκληματική πολιτική της κυβέρ
νησης, που είχε τραγικές επιπτώσεις μέσα στην πανδημία, με την 
υποστελέχωση των νοσοκομείων και την ανακύκλωση των συμβά
σεων, καλεί σε συναγερμό σε όλα τα νοσοκομεία και τα Κέντρα 
Υγείας ενάντια στο νομοσχέδιο που είναι στα σκαριά για τη δευ
τεροβάθμια περίθαλψη. Σημειώνει πως με το νομοσχέδιο αυτό δι
αλύεται «ό,τι έχει απομείνει από το δικαίωμα των ασθενών στη δω
ρεάν Υγεία, οι οποίοι θα εξαναγκάζονται να βάζουν ακόμα πιο βα
θιά το χέρι στην τσέπη για να έχουν πρόσβαση σε ακόμα πιο υπο
βαθμισμένες υπηρεσίες Υγείας. Πιάνουν το νήμα των αντιλαϊκών 
ανατροπών στην Υγεία από τις προηγούμενες κυβερνήσεις ΣΥΡΙ- 
ΖΑ, ΠΑΣΟΚ και στραγγαλίζουν τα δικαιώματα των ασθενών και των 
υγειονομικών. Ενα νομοσχέδιο ενταγμένο στη στρατηγική της ενί
σχυσης του δημόσιου νοσοκομείου - επιχείρηση και του ιδιωτικού 
επιχειρηματικού τομέα της Υγείας».

Να μην κατατεθεί το νομοσχέδιο
Μεταξύ άλλων το νομοσχέδιο που καταγγέλλει η ΟΕΝΓΕ «καταρ

γεί την πλήρη και αποκλειστική απασχόληση των γιατρών του ΕΣΥ, 
καθιερώνει γιατρούς μερικής απασχόλησης, δίνει τη δυνατότητα ά
σκησης ιδιωτικού έργου στους γιατρούς του ΕΣΥ».

Και σημειώνει: «Καμία αυταπάτη! Η λύση στους καθηλωμένους μι
σθούς μας δεν είναι να βγούμε στην πιάτσα της αγοράς Υγείας για να 
βρούμε πελατεία, ζέρουμε ο βασικός νόμος της αγοράς και του α
δυσώπητου ανταγωνισμού είναι το "μεγάλο ψάρι να τρώει το μικρό". 
Δεν είναι λύση να τρέχουμε από το πρωινό ωράριο στα απογευμα
τινά ιατρεία και τα απογευματινά χειρουργεία και από τις εφημερίες 
στις ιδιωτικές κλινικές και τα ιδιωτικά ιατρεία, χωρίς ξεκούραση, χω
ρίς ελεύθερο χρόνο, σε βάρος της υγείας και της ζωής τόσο της δι

κής μας όσο και των ασθενών μας.
Συνένοχοι στο έγκλημα σε βάρος της υγείας των γονιών μας, των 

παιδιών μας, των οικογενειών μας δεν πρόκειται να γίνουμε!
Μην τολμήσουν να το καταθέσουν στη Βουλή!».
Οσο για τους μισθούς των νοσοκομειακών γιατρών, η ΟΕΝΓΕ υ

πογραμμίζει ότι «τα χρόνια των μνημονίων, που θεωρητικά έχουμε 
βγει δύο φορές από αυτά, έχουμε υποστεί απώλειες στο εισόδημά 
μας πάνω από το 40%, εξαιτίας των περικοπών στον βασικό μισθό, 
μιας σειράς επιδομάτων, της κατάργησης του χρονοεπιδόματος, του 
13ου και 14ου μισθού, της κατάργησης της αυτοτελούς φορολόγη- 
σης των εφημεριών. Τόσο η σημερινή όσο και η προηγούμενη κυ
βέρνηση αρνούνται να υλοποιήσουν τις τελεσίδικες αποφάσεις του 
Συμβουλίου της Επικράτειας και του Αρείου Πάγου επικαλούμενοι 
τις αντοχές της οικονομίας. Την ίδια ώρα η οικονομία αντέχει εκατο
ντάδες δισ. ευρώ στους επιχειρηματικούς ομίλους.

Προσπαθούν να μας ρίξουν στάχτη στα μάτια με τη μεσοσταθ- 
μική αύξηση 10%, που τελικά είναι 5% στον βασικό μισθό που όχι 
μόνο δεν αναπληρώνει τις απώλειες αλλά θα εξανεμιστεί σε χρόνο 
dt εξαιτίας του πληθωρισμού που καλπάζει, των διψήφιων αυξήσε
ων στα ράφια των σούπερ μάρκετ, της εκτόξευσης των μισθών στα 
καύσιμα και το ρεύμα».

Παράδειγμα για όλους 
ο επιτυχημένος αγώνας στο «Αγία Σοφία»

Αναφερόμενη στο πρόσφατο παράδειγμα στο Νοσοκομείο «Α
γία Σοφία», όπου οι εργαζόμενοι «ξεσηκώθηκαν, απέργησαν μα
ζικά, οργάνωσαν κοινές κινητοποιήσεις με το Παίδων "Αγλαΐα Κυ
ριάκού" και το Παίδων Πεντέλης, με αποτέλεσμα να στριμώξουν 
κυβέρνηση και διοικήσεις και να επιβάλουν μόνιμες προσλήψεις», 
υπογραμμίζει ότι δείχνει τον δρόμο, απαντά σε όσους καλλιεργούν 
τη λογική της αναποτελεσματικότητας των αγώνων για να καλλι
εργήσουν στάση αναμονής και ανοχής».

Η ΟΕΝΓΕ δίνει επιπλέον απάντηση στο αν οι αγώνες έχουν απο
τελέσματα, θέτοντας τα εξής ερωτήματα: «Αν οι αγώνες μας δεν

τους φοβίζουν γιατί ενισχύονται η καταστολή και ο αυταρχισμός; 
Γιατί σέρνουν στα δικαστήρια όποιον αγωνίζεται; Γιατί έχουμε ρε
κόρ ποινικοποιήσεων των αγώνων; Γιατί όχι μόνο εδώ αλλά και στις 
άλλες χώρες της ΕΕ ψηφίζουν απεργοκτόνους νόμους; Οπως η 
σοσιαλδημοκρατική κυβέρνηση της Φινλανδίας που ψήφισε νό
μο που ουσιαστικά απαγορεύει το δικαίωμα στην απεργία στους 
υγειονομικούς κάτω από τον ψευδεπίγραφο τίτλο "Νόμος για την 
ασφάλεια των ασθενών". Εργοδότες, κυβερνήσεις, Ευρωπαϊκή Ε
νωση τρέχουν να προλάβουν την έκρηξη οργής και αγανάκτησης».

Παίρνοντας τη σκυτάλη από τους υγειονομικούς στις άλλες χώ
ρες που βγαίνουν στους δρόμους, διεκδικούν και πετυχαίνουν νί
κες, η Ομοσπονδία διεκδικεί:
• Αμεση εφαρμογή των τελεσίδικων αποφάσεων του Συμβουλί
ου της Επικράτειας και του Αρείου Πάγου. Επαναφορά 13ου και 
14ου μισθού. Αυτοτελή φορολόγηση 20% των τακτικών εφημε
ριών. Αφορολόγητες πρόσθετες εφημερίες. Αμεση πληρωμή στο 
ακέραιο του συνόλου των δεδουλευμένων εφημεριών (τακτικών 
και πρόσθετων) και της ειδικής αποζημίωσης του άρθρου 88 και 
του άρθρου 90 του Ν.4850/2021.
• Επαναφορά όλων των επιδομάτων που έχουν μειωθεί - καταρ- 
γηθεί (επίδομα νοσοκομειακής απασχόλησης - βιβλιοθήκης). Χο
ρήγηση επιδόματος ανθυγιεινής εργασίας. Επίδομα χρόνου προ
ϋπηρεσίας, συμπεριλαμβανομένου και του χρόνου άσκησης ειδι
κότητας, 4% με τη συμπλήρωση ενός έτους υπηρεσίας, προσαυ
ξανόμενο κατά 4% ανά διετία.
• Ενταξη στα Βαρέα και Ανθυγιεινά.
• Μονιμοποίηση όλων των επικουρικών, συμβασιούχων, χωρίς ό
ρους και προϋποθέσεις, άμεση προκήρυξη του συνόλου των κε
νών οργανικών θέσεων.
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1  «Ντρίμπλα» Πλεύρη για τους ανεμβολίαστους
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,26 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-10-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

565.14 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πίσω ολοταχώβ
από ιον εμμονικό 
ΓΙλεΰρη για xous 
ανεμβο/ΐαστουε 
υγειονομικού*
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1  «Ντρίμπλα» Πλεύρη για τους ανεμβολίαστους
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 1,26 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-10-2022

«Ντρΐμπλα» Πλεύρη για 
tous ανεμβολίασιουε

Παράθυρο επιστροφής των «ανυπάκουων» υγειονομικών ακόμη και 
μέσα στον μήνα έπειτα από έναν χρόνο χωρίς εργασία και αμοιβή

ΝΑΠΌΛΗ
Fa» -tafte) 
' aw'W
>Ί*σ**1

12 ΜΗΝΕΣ ΧΩΡΙΣ ΜΙΣΘΟ 
ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΟΤΗΤΑ 
ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΥΓΕΙΑ ΧΩΡΙΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ 

ι ΔΕΝ ΥΠΟΧΩΡΟΥΜΕ ΑΝ ΔΕΝ ΔΙΚΑΙΩΘΟΥΙ

Φ
αίνεται πως ανοίγει ο δρόμος για 
την επιστροφή των ανεμβολίαστων 
υγειονομικών στο Εθνικό Σύστη
μα Υγείας, καθώς, έναν χρόνο με
τά την εφαρμογή ενός από τα πλέον 
εκδικητικά, παράλογα, αλλά και υγειονομικά ακατα
νόητα μέτρα που έχουν εφαρμοστεί στη χώρα, ο θά- 

νος Πλεύρης άφησε μια χαραμάδα για την επιστρο
φή τους στο σύστημα Υγείας.

Οι πιέσεις που δεχόταν ο υπουργός Υγείας ώστε 
να ανακαλέσει τη συγκεκριμέ
νη -παράλογη- απόφαση εί
χαν γίνει ιδιαίτερα φορτικές το 
τελευταίο διάστημα. Εχοντας 
απέναντι του την αναπληρώ- 
τρια υπουργό, πολλούς «γα
λάζιους» βουλευτές, αλλά και 
σύσσωμο τον ιατρικό κόσμο, 
ο Θάνος Πλεύρης αναγκάστη
κε χθες να κάνει στροφή 180 
μοιρών και επί της ουσίας να προλειάνει το έδαφος 
για την επιστροφή των ανθρώπων αυτών στις δου
λειές τους.

Υπό τη διαρκώς εντεινόμενη πίεση που δέχεται 
το τελευταίο διάστημα, ο Θάνος Πλεύρης ξεκαθάρι
σε χθες, μιλώντας σε τηλεοπτικό σταθμό, πως, πα
ρόλο που ο αρχικός σχεδιασμός ήταν το μέτρο της 
αναστολής να εξεταστεί τον Δεκέμβριο, η απόφα
ση της κυβέρνησης είναι πλέον να εξεταστεί μέσα 
στον Οκτώβριο.

Φυσικά, ο υπουργός Υγείας επέλεξε να κάνει μια 
«ντρίμπλα» και να πετάξει την μπάλα στην κερκίδα 
για το γεγονός πως η συγκεκριμένη θέση που εξέ-

φρασε χθες είναι σε πλήρη σύγκρουση με τις πρω
τόγνωρες απόψεις που εξέφραζε τόσο καιρό, όπως 
ότι ο εμβολιασμός πρέπει να είναι προαπαιτούμενο 
για την είσοδο στο Εθνικό Σύστημα Υγείας.

«Η κατεύθυνση που έχει πάρει η κυβέρνηση εί
ναι ότι θα εξετάσει τα δεδομένα της πανδημίας. Εάν 
τα δεδομένα δεν δικαιολογούν τη συνέχιση του μέ
τρου, θα επιστρέφουν. Εάν δικαιολογούν τη συνέ
χιση του μέτρου, θα παραμείνουν σε αναστολή. Η 
θέση που έχουμε αποφασίσει κυβερνητικά είναι ότι 

ακολουθούμε την πανδημία» 
είπε ο θάνος Πλεύρης.

Η χθεσινή εξέλιξη δημι
ούργησε κλίμα ευφορίας στις 
τάξεις των ανεμβολίαστων 
υγειονομικών που παραμέ
νουν εδώ και έναν χρόνο σε 
αναστολή εργασίας, όντες ου
σιαστικά αποκομμένοι από το 
εργασιακό τους περιβάλλον και 

κοινωνικά στιγματισμένοι από μια κυβέρνηση που 
δεν δίστασε να εργαλειοποιήσει ακόμα και το ζήτη
μα του εμβολίου.

Ωστόσο, η επιφυλακτικότητα συνεχίζει να υπάρ
χει, καθώς, όπως μας δήλωσαν, ο Θάνος Πλεύρης 
έχει αποδείξει στην πορεία του πως δεν αποτελεί 
έναν... φερέγγυο υπουργό που αποφασίζει και δρα 
με γνώμονα τη δημόσια υγεία.

Σήμερα, το υπουργείο Υγείας υπολογίζει πως ο 
αριθμός των ανεμβολίαστων υγειονομικών ανέρ
χεται σε 2.000, ωστόσο η ΠΟΕΔΗΝ κάνει λόγο για 
5.000-6.000 υγειονομικούς που βρίσκονται εκτός 
συστήματος.

«Μικρό καλάθι» κρατούν 
οι εργαζόμενοι, που 
θεωρούν αφερέγγυο 
τον υπουργό Υγεΐαε
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1  Γενική απεργία στις 9 Νοέμβρη
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,12-13 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-10-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1865.83
cm²

Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Γενική απεργία στις 9 Νοέμβρη: Αύριο η μεγάλη σύσκεψη 
σωματείων της Αττικής με εκατοντάδες συμμετοχές
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1  Γενική απεργία στις 9 Νοέμβρη
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,12-13 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-10-2022

ΑΠΕΡΓΙΑΚΟΣ ΞΕΣΗΚΩΜΟΣ ΣΤΙΣ 9 ΝΟΕΜΒΡΗ

Συναγερμός ξεσηκωμού σε κάθε χώρο δουλειάς, 
κλάδο και πόλη
Μεγάλη σύσκεψη σωματείων στην Αττική αύριο, Τετάρτη 5 Οκτώβρη.
Συσκέψεις συντονισμού και σε άλλες πόλεις

2... ;ι

Μ
ε τις συσκέψεις συντονισμού στην Αθήνα, στη 
Θεσσαλονίκη και σε άλλες πόλεις αυτήν τη 
βδομάδα, τα συνδικάτα κάνουν έναν πρώτο α
πολογισμό της μέχρι τώρα δράσης που έχουν α
ναπτύξει στους χώρους δουλειάς και τις γειτονιές και 
συντονίζονται προκειμένου από καλύτερες θέσεις να 

δώσουν τη μάχη στον έναν σχεδόν μήνα που απομένει 
μέχρι την πανεργατική απεργία στις 9 Νοέμβρη. Στην 
προμετωπίδα των σωματείων βρίσκεται η πάλη για αυ
ξήσεις στους μισθούς με υπογραφή ΣΣΕ και για ου
σιαστικά μέτρα αντιμετώπισης της ακρίβειας και της 
ενεργειακής φτώχειας, στον αντίποδα της κοροϊδίας 
των διαφόρων «επιδομάτων» που διαφημίζει η κυβέρ
νηση, τα οποία αποτελούν άλλη μια μορφή στήριξης 
των επιχειρηματικών ομίλων.

Την ίδια ώρα συνεχίζονται οι Γενικές Συνελεύσεις, οι 
περιοδείες και εξορμήσεις, η οργάνωση κινητοποιή
σεων για κάθε ζήτημα που ταλανίζει τις εργατικές και 
λαϊκές οικογένειες, οι δράσεις ενάντια σε απολύσεις, 
σε διώξεις πρωτοπόρων εργατών, για επανασυνδέσεις 
ηλεκτροδοτήσεων κ.ο.κ. Σε περιοχές της Βόρειας Ελ
λάδας, όπου ήδη οι λαϊκές οικογένειες έχουν αρχίσει 
να χρειάζονται θέρμανση στα σπίτια τους, σωματεία 
και φορείς ενώνουν τις φωνές τους για άμεσα μέτρα 
για να μην παγώσει κανένα νοικοκυριό.

Συσκέψεις συντονισμού 
σε όλη τη χώρα

Σημαντικοί σταθμοί για την κλιμάκωση της προε
τοιμασίας της απεργιακής κινητοποίησης είναι οι συ
σκέψεις συντονισμού που θα πραγματοποιηθούν το 
επόμενο διάστημα από συνδικαλιστικές οργανώσεις 
στην Αθήνα και σε άλλες πόλεις.

Στην Αττική, εργατικά συνδικάτα απευθύνουν σε ό
λες τις συνδικαλιστικές οργανώσεις κάλεσμα σε σύ
σκεψη αύριο, Τετάρτη 5 Οκτώβρη, στις 6.30 μ.μ. στο 
γήπεδο του Σπόρτιγκ.

Επίσης αύριο οργανώνονται συσκέψεις:
Στη Θεσσαλονίκη, στις 7.30 μ.μ. στο Εργατικό Κέ

ντρο.
Στον Βόλο, στις 6 μ.μ. στο Μεταξουργείο.
Στην Κατερίνη, στις 7 μ.μ., στην ΕΚΑΒΗ.
Ακόμα, στη Νάουσα την Πέμπτη 6 Οκτώβρη, στις 7 

μ.μ. στην αίθουσα του Εργατικού Κέντρου.
Στην Κοζάνη, την Παρασκευή 7 Οκτώβρη, στις 7 

μ.μ. στο Εργατικό Κέντρο. Κεντρικό ζήτημα είναι αυ
τό της θέρμανσης, με το Σωματείο Ιδιωτικών Υπαλ
λήλων να σημειώνει ότι η οργάνωση της πάλης για να 
μη μείνει κανένας χωρίς θέρμανση είναι ζήτημα που 
αφορά όλο τον λαό.

Σε παμπατραϊκή σύσκεψη καλούν από κοινού την 
Τρίτη 18 Οκτώβρη, στις 6.30 μ.μ. στην πλατεία Τρι
ών Συμμάχων, η δημοτική αρχή και το Εργατικό Κέ
ντρο Πάτρας, με σύνθημα «Καμιά ανοχή - καμιά α
ναμονή. Ολοι στον αγώνα για φτηνά ρεύμα, καύσι
μα και τρόφιμα για όλο τον λαό μας!». Το κάλεσμα 
απευθύνεται σε όλους τους εργαζόμενους, στον πα- 
τραϊκό λαό, στα σωματεία, στους συλλόγους των αυ

τοαπασχολούμενων και επαγγελματιών, στους αγροτι
κούς συλλόγους, σε όλους τους φορείς της πόλης, για 
να προγραμματιστεί και παμπατραϊκή συγκέντρωση 
διαμαρτυρίας, στέλνοντας μήνυμα αντίστασης σε ό
λους αυτούς που καταδικάζουν τον λαό στη φτώχεια 
και την εξαθλίωση.

Απεργούν σε όλες τις κατηγορίες 
πλοίων

Δεμένα θα παραμείνουν στις 9 Νοέμβρη τα πλοία 
στα λιμάνια της χώρας καθώς τη συμμετοχή τους στην 
πανεργατική απεργία έχουν αποφασίσει οι ναυτεργά- 
τες σε όλες τις κατηγορίες των πλοίων. Τα ναυτεργα- 
τικά σωματεία ΠΕΜΕΝ, «ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ» και ΠΕΕΜΑ- 
ΓΕΝ καλούν τους ναυτεργάτες σε οργανωτική σύ
σκεψη την Τετάρτη 12 Οκτώβρη στις 11 π.μ. στα γρα
φεία της ΠΕΜΕΝ.

Απεργία σήμερα
στα Ναυπηγεία «Σπανόπουλου»

Την προκήρυξη 24ωρης απεργίας, σήμερα, για τους 
εργαζόμενους στα Ναυπηγεία «Σπανόπουλου» αποφά
σισε το Συνδικάτο Μετάλλου Αττικής και Ναυπηγοε- 
πισκευαστικής Βιομηχανίας Ελλάδας, με στόχο την 
υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης, δίνοντας απάντηση 
στην αδιαλλαξία της εργοδοσίας. Μάλιστα, η εργοδο
σία έφτασε να προτείνει «να παραιτηθούν όλοι οι ερ
γαζόμενοι και να έρχονται στη δουλειά με συμβάσεις 
έργων» μέσα από εργολάβους.

Γενικές Συνελεύσεις
Το κλαδικό Σωματείο Εργαζομένων Χρηματοπι

στωτικού Αττικής, την Παρασκευή 7 Οκτώβρη, στις
6 μ.μ. στην πλατεία Μητροπόλεως.

Η Ενωση Λογιστών Ελεγκτών Περιφέρειας Αττι
κής το Σάββατο 8 Οκτώβρη, στις 6.30 μ.μ. στο Συν
δικάτο Οικοδόμων (Βερανζέρου 1, πλατεία Κάνιγγος, 
2ος όροφος).

Το Συνδικάτο Οικοδόμων Αθήνας, την Κυριακή 9 
Οκτώβρη, στις 10 π.μ. στα γραφεία του. Επίσης, τις ε
πόμενες μέρες Γενικές Συνελεύσεις γίνονται στα πα
ραρτήματα: Ζωγράφου (Περιάνδρου 18) στις 6/10 στις
7 μ.μ., Μενιδίου (Δεκελείας 42), στις 11/10, στις 6.30 
μ.μ., Πειραιά, στο Εργατικό Κέντρο (4ος όροφος, Ομ. 
Σκυλίτση 19), στις 11/10, στις 7 μ.μ. Στα εργοτάξια: Ε- 
AEMKA-DATA CENTER στο Κορωπί, σήμερα, στις 12 
μ., ΜΠΑΛΙΑΝ, στη Νερατζιώτισσα, αύριο 5/10, στις 12 
μ., ΕΚΤΕΡ, στο Ελληνικό, στις 6/10, στις 12 μ.

Ο Σύλλογος Εμποροϋπαλλήλων Αθήνας, στις 9 Ο
κτώβρη, στις 10.30 π.μ. στα γραφεία του (Αγίας Φιλο
θέης 5Β, πλατεία Μητροπόλεως).

Το Συνδικάτο Μετάλλου Αττικής και Ναυπηγοε- 
πισκευαστικής Βιομηχανίας Ελλάδας, την Τετάρτη 
12 Οκτώβρη, στις 6 μ.μ. στο Εργατικό Κέντρο Πειραιά.

Το Συνδικάτο Φαρμάκου Αττικής, την Κυριακή 16 
Οκτώβρη, στις 10.30 π.μ., στο 
Συνδικάτο Οικοδόμων Αθήνας.

Το Συνδικάτο Ηλεκτρολό
γων Αττικής, την Κυριακή 16 
Οκτώβρη, στις 11 π.μ., στο Ερ
γατικό Κέντρο Αθήνας (3ης Σε
πτεμβρίου 48Β).

Το Συνδικάτο ΟΤΑ Αττικής, 
την Κυριακή 16 Οκτώβρη, στις 
10 π.μ., στο θέατρο του δημαρ
χείου Περιστεριού (σταθμό με- 
τρό «Περιστέρι»),

Το Συνδικάτο Οικοδόμων 
Ηρακλείου πραγματοποίησε 
Γενική Συνέλευση των εργατο- 
τεχνιτών οικοδόμων στο εργο
τάξιο κατασκευής του νέου α
εροδρομίου Ηρακλείου. Απο- 
φασίστηκε η συμμετοχή στην

απεργία και στις αγωνι
στικές κινητοποιήσεις 
του επόμενου διαστή
ματος, για τη διεκδίκη
ση του κόστους μεταφο
ράς τους από και προς 
το εργοτάξιο.

Στη
Θεσσαλονίκη

Στη Θεσσαλονίκη, τα 
σωματεία προετοιμάζουν 
την επιτυχία του συλλα
λητηρίου που θα γίνει την 
Παρασκευή 7 Οκτώβρη, στις 6.30 μ.μ., μπροστά στα γρα
φεία της ΠΟΕΕΠ (Φιλίππου 43), ενάντια στις μαζικές α
πολύσεις και την τρομοκρατία.

Επίσης, το Σωματείο Τροφίμων - Ποτών Κεντρικής 
Μακεδονίας, σήμερα, Τρίτη, προγραμματίζει εξόρμηση 
στη ΒΙΠΕ Σίνδου στα εργοστάσια «Αραμπατζής - Ελλη
νική Ζύμη» και «Hellenic Catering», αύριο, Τετάρτη, στα 
εργοστάσια των εταιρειών «Μπάρμπα Στάθης» και «Ε
δεσμα», την Πέμπτη 6/10 στους εργασιακούς χώρους 
«Παστέλια Jannis» και «Φαίδων» και την Παρασκευή 7/10 
στο εργοστάσιο της εταιρείας «Ε. I. Παπαδοπούλου».

Το Συνδικάτο Εργατοϋπαλλήλων Τουριστικών - Επισι
τιστικών Επιχειρήσεων Θεσσαλονίκης - Πιερίας - Χαλ
κιδικής (ΣΕΤΕΠΕ) καλεί σε Γενική Συνέλευση την Τε
τάρτη 12 Οκτώβρη, στις 7 μ.μ., στο Εργατικό Κέντρο.

Στη Θεσσαλία
Με εντατικούς ρυθμούς τα σωματεία της Θεσσαλίας 

προετοιμάζουν την επιτυχία της πανελλαδικής πανερ- 
γατικής απεργίας.

Στη Λάρισα, μετά τη σύσκεψη που οργάνωσε το Ερ
γατικό Κέντρο και συμμετείχαν μαζικοί φορείς εργα
ζομένων - αγροτών - αυτοαπασχολούμενων - φοιτη
τών, πραγματοποιούνται αυτές τις μέρες συνεδριάσεις 
Διοικητικών Συμβουλίων σωματείων που παίρνουν από
φαση συμμετοχής στην απεργία, ενώ ταυτόχρονα οργα
νώνεται ένα πλατύ άνοιγμα σε χώρους δουλειάς με ε
ξορμήσεις και συσκέψεις.

Παράλληλα, προετοιμάζονται αγωνιστικές δράσεις 
που μπορούν να συμβάλουν στη μάχη για την επιτυχία 
της απεργίας. Μια τέτοια δράση είναι το συλλαλητήριο 
που θα γίνει την Τετάρτη 12 Οκτώβρη, στις 7 μ.μ. στην 
κεντρική πλατεία. Μία μέρα πριν, στις 11 Οκτώβρη, τα 
εργατικά σωματεία της πόλης καλούν σε συγκέντρω
ση στις 7.30 μ.μ., έξω από το κτίριο της Περιφέρειας, 
όπου θα πραγματοποιήσουν κινητοποίηση με τρακτέρ 
οι αγρότες του Τυρνάβου και άλλων επαρχιών της Λά
ρισας. Με αυτόν τον τρόπο αναδεικνύουν την ανάγκη 
της κοινής πάλης ενάντια στην πολιτική που οδηγεί 
στην περαιτέρω φτώχεια τους βιοπαλαιστές αγρότες 
και ταυτόχρονα υπονομεύει την τροφοδοσία των ερ
γατικών - λαϊκών στρωμάτων με φθηνά και ποιοτικά 
προϊόντα. Ακόμα, με βάση τα οξυμένα προβλήματα που 
παρατηρούνται στα δύο δημόσια νοσοκομεία της πόλης, 
υπάρχει κάλεσμα στήριξης της απεργίας των εργαζο
μένων και υγειονομικών την Πέμπτη 20 Οκτώβρη. Την 
ίδια μέρα οργανώνεται και συλλαλητήριο από τα συντα- 
ξιουχικά σωματεία.

Στα Τρίκαλα, χτες το πρωί, πραγματοποιήθηκε κινη
τοποίηση από τα σωματεία συνταξιούχων έξω από το κα
τάστημα της ΔΕΗ ενάντια στις αυξήσεις στην τιμή του 
ρεύματος. Ταυτόχρονα, τα εργατικά σωματεία προετοι
μάζουν συλλαλητήριο τη Δευτέρα 10 Οκτώβρη, στις 6 
μ.μ. στην πλατεία Ρήγα Φεραίου με πλαίσιο αιτημάτων 
για την αντιμετώπιση της ακρίβειας και της ενεργεια
κής φτώχειας.

Στην Καρδίτσα, εργατικά σωματεία και μαζικοί φορείς 
οργανώνουν συλλαλητήριο την Παρασκευή 7 Οκτώβρη 
στην κεντρική πλατεία στις 6.30 μ.μ. Το συλλαλητήριο 
αποφασίστηκε σε σύσκεψη που έγινε την προηγούμενη 
βδομάδα και συμμετείχαν εκπρόσωποι των Σωματείων Ε
μποροϋπαλλήλων, Μισθωτών Τεχνικών, Εργαζομένων Συ

νεται
ριστικής Τράπεζας, Εργα
ζομένων στα Κέντρα Υγεί
ας, Τεχνικών ΟΤΕ, Συντα
ξιούχων ΙΚΑ, Ενωσης Ια
τρών, ΕΛΜΕ, της Επιτρο
πής Αγώνα Καθαριστριών 

Νοσοκομείου, της Ενωτικής Ομοσπονδίας Αγροτικών 
Συλλόγων, του Εμπορικού Συλλόγου, των Σωματείων 
Οπωροπωλών, Ψυκτικών και του Συλλόγου Φοιτητών 
Κτηνιατρικής. Για την προετοιμασία του συλλαλητηρίου 
θα δοθεί αύριο συνέντευξη Τύπου, ενώ σήμερα θα γί
νουν εξορμήσεις στο νοσοκομείο και σε σούπερ μάρκετ.

Κανένα σπίτι να μην παγώσει 
τον χειμώνα

Με το σύνθημα «Να οργανώσουμε την πάλη μας να 
μην παγώσει κανένας στη Φλώρινα», το Σωματείο Ε
μπορικών Ιδιωτικών Υπαλλήλων και Υπαλλήλων σε Ε
πιχειρήσεις Παροχής Υπηρεσιών ν. Φλώρινας καλεί σε 
μαζική συμμετοχή στο συλλαλητήριο των φορέων της 
Φλώρινας ενάντια στην ενεργειακή φτώχεια, αύριο, 
Τετάρτη 5 Οκτώβρη, στις 5 μ.μ. στην κεντρική πλατεία.

«Κανένας μόνος του στον δύσκολο χειμώνα που έχει 
ήδη ξεκινήσει», αναφέρει το κάλεσμα του Σωματείου, 
και τονίζει την ανάγκη οι εργαζόμενοι να μη δείξουν κα
μία αναμονή και ανοχή στην αντιλαϊκή πολιτική και τους 
«σωτήρες» που υπόσχονται ξανά προεκλογικά «λύσεις 
στα προβλήματα».

Στο συλλαλητήριο καλεί και το Σωματείο Εργατοτε- 
χνιτών και Εργαζομένων στην Ενέργεια Δυτικής Μα
κεδονίας, σημειώνοντας πως οι εργαζόμενοι στον κλά
δο της Ενέργειας γνωρίζουν πολύ καλά τις δυνατότητες 
που υπάρχουν στη χώρα για παραγωγή φθηνού ηλε
κτρικού ρεύματος, για να εξασφαλιστεί φθηνή θέρ
μανση αξιοποιώντας θερμική ενέργεια από τον ΑΗΣ 
Μελίτης για τη Φλώρινα και τη Μελίτη, και προσθέτει:

«Αντί γϊ αυτό οι εργαζόμενοι και ο λαός αδυνατούν 
να ικανοποιήσουν αυτές τις βασικές ανάγκες. Βλέπου
με τον λαό μας να βυθίζεται στην ενεργειακή φτώχεια, 
να κινδυνεύει να παγώσει, ειδικά στην περιοχή μας που 
οι κλιματολογικές συνθήκες απαιτούν μεγαλύτερη κα
τανάλωση.

Αυτή η κατάσταση δεν είναι κεραυνός εν αιθρία. Είναι 
αποτέλεσμα της πολιτικής της "απελευθέρωσης" της α
γοράς ηλεκτρικής ενέργειας, που στήριξαν όλες οι κυ
βερνήσεις (ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ) και οι εκλεκτοί τους 
στην Τοπική Διοίκηση. Μια πολιτική που από τη μια ε
ξασφαλίζει υπέρογκα κέρδη για τους επιχειρηματικούς 
ομίλους, με φοροαπαλλαγές, επιδοτήσεις, ανεξέλεγκτη 
τοποθέτηση ΑΠΕ κ.ά. και από την άλλη μας καταδικάζει 
στη φτώχεια και την εξαθλίωση, τους εργαζόμενους του 
κλάδου σε μισθούς πείνας και εκμετάλλευση».

Σύσκεψη στην Ξάνθη
Σύσκεψη συντονισμού και οργάνωσης της απεργίας 

πραγματοποίησαν_την Κυριακή στην αίθουσα του Ερ
γατικού Κέντρου ζάνθης σωματεία και φοιτητικοί σύλ
λογοι, όπου συζήτησαν και εμπλούτισαν το διεκδικητι- 
κό τους πλαίσιο και κατέληξαν σε πρόγραμμα δράσεων 
μπροστά στην απεργία, το οποίο περιλαμβάνει παρέμ
βαση στους παρόχους ηλεκτρικής ενέργειας, το Σάβ
βατο 8 Οκτώβρη, στις 11 π.μ., παρέμβαση στα σούπερ 
μάρκετ της πόλης την Πέμπτη 13 Οκτώβρη στις 6 μ.μ., 
κινητοποίηση στην κεντρική πλατεία την Πέμπτη 20 
Οκτώβρη στις 6.30 μ.μ. και προβολή της ταινίας «Θα
νάση σφίξε κι άλλο το ζωνάρι» στις αρχές Νοέμβρη.



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Γενική απεργία στις 9 Νοέμβρη
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,12-13 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-10-2022

Χημικά στους εργάτες για να ...μην τραυματιστούν
έριξε η αστυνομία

».«ηε«8 απολύσεις
ντους

ΐρομοκρβγίο
ΜΜΑΜΑΤΙΝί

ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΗ «ΜΑΛΑΜΑΤΙΝΑ»

Νέα δυναμική απεργιακή απάντηση 
|| στις απολύσεις και την τρομοκρατία

Ξανά σε ρόλο μπράβου της εργοδοσίας, τα ΜΑΤ χτύπησαν 
τη συγκέντρωση σωματείων στην πύλη του εργοστασίου

Μ
ε μαχητική συγκέντρωση στην πύλη του εργοστασίου απάντησαν το πρωί 
της Δευτέρας στην κλιμάκωση της επίθεσης της εργοδοσίας οι απεργοί 
στη «Μαλαματίνα», έχοντας στο πλευρό τους εργαζόμενους του δημό
σιου και του ιδιωτικού τομέα, όπως και φοιτητές.

Η συγκέντρωση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της 24ωρης πανελλαδικής 
απεργίας που κήρυξε για χτες Δευτέρα η Πανελλαδική Ομοσπονδία Εργαζο
μένων στα Εμφιαλωμένα Ποτά (ΠΟΕΕΠ), ενώ το Εργατικό Κέντρο Θεσσαλο
νίκης, στηρίζοντας τον αγώνα των απεργών, προκήρυξε 4ωρη στάση εργασίας 
για τους εργαζόμενους όλων των κλάδων.

Οι εργαζόμενοι στη «Μαλαματίνα» καταγγέλλουν τις απολύσεις των συνδι
καλιστών και παλεύουν για ανάκληση όλων των απολύσεων και υπογραφή 
Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας. Υπενθυμίζεται πως σε συνέχεια των προη
γούμενων 15 παράνομων απολύσεων και του κλεισίματος τμημάτων, η εργο
δοσία κλιμάκωσε την επίθεσή της και στηριγμένη στον αντεργατικό νόμο - έ
κτρωμα που ψήφισε πέρυσι η ΝΔ, ανακοίνωσε την απόλυση του Γ. Φραγγίδη, 
προέδρου της ΠΟΕΕΠ και του Σωματείου Εργαζομένων στη «Μαλαματίνα», και 
του Α. Μερκενίδη, προέδρου του Σωματείου Οδηγών - Πωλητών Β. Ελλάδας.

Μάλιστα, και χτες, για ακόμα μία φορά, η εργοδοσία επιστράτευσε την α
στυνομία ώστε να επιβάλει κλίμα τρομοκρατίας, μπλοκάροντας την είσοδο του 
εργοστασίου. Αργότερα, οι ισχυρές δυνάμεις των ΜΑΤ αξιοποιήθηκαν ξανά σε 
ρόλο μπράβου της εργοδοσίας, καθώς επιχειρώντας να προστατεύσουν τον 
απεργοσπαστικό μηχανισμό της εργοδοσίας, επιτέθηκαν με ασπίδες και χημι
κά στους απεργούς, με αποτέλεσμα ένας εργαζόμενος να χρειαστεί να με
ταφερθεί σε νοσοκομείο με αναπνευστικά προβλήματα.

Αξιωματικός της αστυνομίας έφτασε στο σημείο να υπερασπιστεί την επί
θεση των ΜΑΤ, λέγοντας στους απεργούς ότι «διαπράττουν παράνομη βία» και 
πως με τη χρήση χημικών αποφεύχθηκαν τραυματισμοί!

Οι συγκεντρωμένοι φωνάζοντας συνθήματα όπως«νόμος είναι το δίκιο του 
εργάτη» και «με ρόπαλα και ΜΑΤ χτυπάτε τους εργάτες και στα αφεντικά κάνε
τε τις πλάτες» παρέμειναν στον χώρο, καταγγέλλοντας την επίθεση της αστυ
νομίας και καλώντας σε μαζική συμμετοχή στην πλατιά σύσκεψη σωματείων 
που θα πραγματοποιηθεί στη Θεσσαλονίκη, στις 7.30 μ.μ. στο Εργατικό Κέ
ντρο αύριο Τετάρτη 5 Οκτώβρη, αλλά και στο μεγάλο συλλαλητήριο μπροστά 
στα γραφεία της ΠΟΕΕΠ στο κέντρο της Θεσσαλονίκης (Φιλίππου 43), ενάντια 
στις απολύσεις και την τρομοκρατία που κλιμακώνονται το τελευταίο διάστη
μα και σε μια σειρά άλλους χώρους εργασίας (μεταλλεία «Ελληνικός Χρυσός»,
«Πυραμίς», «Alumil» κ.λπ.) την Παρασκευή 7 Οκτώβρη, στις 6.30 μ.μ.

Στο πλευρό των απεργών βρέθηκε αντιπροσωπεία του ΚΚΕ με τους Θανάση

Χρηστίδη, μέλος της 
ΚΕ του ΚΚΕ, Λεωνίδα 
Στολτίδη, βουλευτή 
του ΚΚΕ και Σωτήρη 
Αβραμόπουλο, περι
φερειακό σύμβουλο 
Κ. Μακεδονίας με τη 
«Λαϊκή Συσπείρωση».

Στο μεταξύ, εισαγ- 
γελική έρευνα προκά- 
λεσε η έγγραφη ανα
φορά που υπέβαλετο 
Σωματείο Εργαζομέ
νων στη «Μαλαματίνα», καταγγέλλοντας «παράνομες απολύσεις εργαζομένων 
και μεταξύ αυτών δύο συνδικαλιστών». Η αναφορά κατατέθηκε στην Εισαγγε
λία Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης, με τους απεργούς να κάνουν λόγο για «συνε
χόμενη αυθαιρεσία εκ μέρους της νέας διοίκησης της επιχείρησης» και «πα
ραβίαση δικαστικής απόφασης η οποία επικύρωσε το σχέδιο εξυγίανσης (της 
οινοποιίας)». Ο εισαγγελέας παρήγγειλε τη διενέργεια προκαταρκτικής εξέτα
σης για να διαπιστωθεί η βασιμότητα των καταγγελιών και τυχόν τέλεση αξιό
ποινων πράξεων.

ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΟΙ - ΕΒΕ

Διαδηλώνουν αύριο για την επιβίωσή τους
Στις 7.30 μ.μ. το αγωνιστικό ραντεβού στο υπουργείο Οικονομικών

Ο
ι επαγγελματίες απαντάμε στον εμπαιγμό 
της κυβέρνησης. Κλιμακώνουμε τη δράση 
μας. Συμμετέχουμε στην πανελλαδική α
περγία στις 9 Νοέμβρη»: Με το κάλεσμα αυτό, μια 

σειρά από συνδικαλιστικές οργανώσεις των αυτο
απασχολούμενων επαγγελματιών πραγματοποιούν 
αύριο Τετάρτη συγκέντρωση στις 7.30 μ.μ. στο υ
πουργείο Οικονομικών.

Στις κινητοποιήσεις καλούν οι Ομοσπονδίες: Βι
οτεχνικών Σωματείων Αττικής, Βιοτεχνών Κατεργα
σίας Ξύλου, Συνταξιούχων ΟΑΕΕ, Βιοτεχνών Υπο
δηματοποιών. Κλαδικά Σωματεία - Ενώσεις: Αυτο
κινητιστών Ταξί Αττικής (ΣΑΤΑ), Εκτελωνιστών Πει
ραιώς - Αθηνών, Κομμωτών «Η Αδελφότητα», Επι
πλοποιών, Βιοτεχνών Μετάλλου Αττικής (ΕΒΜΑ), Ι
διοκτητών Συνεργείων Αυτοκινήτων (ΣΙΣΕΜΑ), Υ
δραυλικών, Ιδιοκτητών Φορτηγών, Ιδιοκτητών Κα
θαριστηρίων, Καλλιτεχνών Φωτογράφων, Εργολά
βων Ηλεκτρικών Εργων Αττικής (ΣΕΗΕΑ), Βιβλιο
χαρτοπωλών - Εκδοτών Αθηνών, Συνταξιούχων Ο
ΑΕΕ. Ο Σύλλογος Αυτοαπασχολούμενων και Μι
κρών Εμπόρων Δήμου Αθήνας. Ενώσεις ΕΒΕ: Καλ
λιθέας, Περιστεριού, Αγίου Δημητρίου, Ηλιούπολης, 
Βύρωνα, Ελευσίνας, Φυλής, Καισαριανής, Μενιδί- 
ου, Μεταμόρφωσης, Νέου Ηράκλειου. Και οι Επι
τροπές Αγώνα Εστίασης και Ιδιοκτητών Κυλικείων.

Την κατάσταση που βιώνουν οι μικρέμποροι και ε- 
παγγελματίες στο κέντρο της Αθήνας περιγράφει ο 
Βασίλης Δήμας, πρόεδρος του Συλλόγου Αυτοα
πασχολούμενων Επαγγελματιών και Εμπόρων Δή
μου Αθήνας (ΣΑΕΕΔΑ), καλώντας σε μαζική συμ
μετοχή στην κινητοποίηση.

«Οσο α μήνες περνούν και ετοιμαζόμαστε για τον 
"πιο βαρύ χειμώνα"», τονίζει ο συνδικαλιστής, «έ
νας ακόμα μεγαλύτερος αριθμός συναδέλφων συ
νειδητοποιεί ότι τίποτα πλέον δεν μπορεί να περι
μένει από όλους αυτούς που μας καλούσαν να κά

νουμε υπομονή γιατί θα έρθει η ανάπτυξη, θα ανοί
ξει ο τουρισμός, ότι οι επενδύσεις που θα έρχονταν 
θα ωφελούσαν συνολικά τον κόσμο του εμπορίου 
και τους επαγγελματίες. Η πείρα μας διδάσκει κάτι 
εντελώς διαφορετικό».

Μιλώντας ειδικά για τα περί «ανάπτυξης για ό
λους», τονίζει: «Το αφήγημα ότι με το άνοιγμα του 
τουρισμού θα ωφεληθούμε μικροί - μεγάλοι "πήγε 
περίπατο", όπως και τα αφηγήματα που κατά και
ρούς ακούγαμε από όλες τις κυβερνήσεις που πέ
ρασαν, είτε αυτό λεγόταν "δίκαιη ανάπτυξη" είτε "α
νάπτυξη για όλους".

Από την αρχή της πανδημίας κιόλας, το κέντρο 
της Αθήνας δεν στερήθηκε από τουρίστες, το αντί
θετο. Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, οι δείκτες 
κερδοφορίας στον τομέα του τουρισμού μπορεί να 
"βάρεσαν κόκκινο", με τα κέρδη τους να τριπλασιά
ζονται στις μεγάλες ξενοδοχειακές μονάδες και τα 
μεγάλα εμπορικά. Το μεγαλύτερο μέρος όμως των 
αυτοαπασχολούμενων επαγγελματιών στο κέντρο 
της Αθήνας "μετράει τα κομμάτια του". Παρόλο που 
αρκετοί κλάδοι έχουν δουλειά, το ήδη τσακισμένο 
εισόδημα μειώθηκε, και θα μειωθεί κι άλλο, καθώς 
οι ανατιμήσεις στην Ενέργεια και στα καύσιμα, στις 
πρώτες ύλες και στα είδη πλατιάς κατανάλωσης έ
φτασαν στα ύψη. Η κατάργηση του αφορολόγητου 
και η φορολογία από το πρώτο κιόλας ευρώ, μα
ζί με το τέλος επιτηδεύματος, προστίθενται στον 
σωρό ενός ατελείωτου Γολγοθά για τη συντριπτική 
πλειοψηφία των συναδέλφων μας στην Αθήνα. Α
πό την άλλη, μια χούφτα μόνο μεγάλων επιχειρήσε
ων χαίρει επιδοτήσεων και διευκολύνσεων. Πράγμα
τι, αν μπει κάποιος στο site του Εμπορικού Συλλό
γου Αθήνας θα δει επιδοτήσεις εκατομμυρίων ευ
ρώ, που πέφτουν για τις λεγάμενες "υγιείς και αντα
γωνιστικές επιχειρήσεις", αλλά η συντριπτική πλει
οψηφία από εμάς δεν είδε φράγκο! Από τον προη

γούμενο κιόλας "αναπτυξιακό" νόμο της κυβέρνη
σης, μόνο 744 από τις 814.000 επιχειρήσεις εντά
χθηκαν σε αυτόν!».

Ο συνδικαλιστής αναδεικνύει με π έρχονται αντι
μέτωποι οι πιο μικροί αυτοαπασχολούμενοι: «Σχε
δόν κάθε βδομάδα ερχόμαστε αντιμέτωποι με δια
κοπές ρεύματος σε επαγγελματικές παροχές, δια
κοπές ρεύματος σε πολλούς συναδέλφους, αλλά και 
με πιο σκληρές εξελίξεις, όπως οι πλειστηριασμοί. 
Τον Σεπτέμβρη μόνο, αντιμετωπίσαμε δύο περι
πτώσεις πλειστηριασμών πρώτης κατοικίας και έ
ναν επαγγελματικής στέγης για χρέη που δεν ξε
περνούν τα 30 και 40 χιλιάδες ευρώ. Με τη μαζική 
παρέμβαση των Συλλόγων μας καταφέραμε να μα
ταιώσουμε τους δύο και είμαστε διαρκώς σε αυτήν 
τη διαδικασία. Αν κάνεις μια βόλτα στα μαγαζιά της 
πρωτεύουσας, μάλλον η άποψη των επαγγελματι- 
ών για την ανάπτυξη, που όντως ήρθε και παρήλθε, 
είναι πικρή και ανύπαρκτη για τα νοικοκυριά τους.

Γι’ αυτό λοιπόν, ούτε στιγμή περισσότερο στην α
ναμονή, να μη δείξουμε καμιά ανοχή στην κατάστα
ση που διαμορφώνεται σε βάρος μας. Οι εξαγγελί
ες του πρωθυπουργού σπι ΔΕΘ απορρίπτουν ακό
μα και την παραμικρή ελπίδα για την κατάργηση του 
τέλους επιτηδεύματος για τους μικρούς επαγγελ- 
ματίες - εκτός δηλαδή από αυτούς που οι δουλειές 
τους πάνε τόσο καλά και θα αυξήσουν προσωπικό. 
Μοναδική ελπίδα είναι οι αγώνες μας, η καλύτερη 
οργάνωση της δράσης μας ενάντια στις πολιτικές 
που μας εξοντώνουν. Είναι η μαζικοποίηση των συλ
λόγων και των σωματείων μας. Κανένας συνάδελφος 
να μη μείνει ανοργάνωτος και μόνος σε αυτές τις δύ
σκολες και πρωτόγνωρες καταστάσεις! Εμείς έχου
με τη δύναμη, γιατί είμαστε οι περισσότεροι, αρκεί 
μόνο να το συνειδητοποιήσουμε και να πιστέψουμε 
σ’ αυτό! Με αφορμή το τριήμερο δράσης της ΟΒ- 
ΣΑ, ο Σύλλογός μας θα πραγματοποιήσει περιοδεί
ες στις περισσότερες συνοικίες του δήμου Αθήνας».

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΤΗΣ ΛΑΡΚΟ

Κρατούν ψηλά 
τη σημαία του αγώνα 
και συμμετέχουν 
στην απεργία
Συναυλία αλληλεγγύης 
την Κυριακή 9 
Οκτώβρη στη Λάρυμνα

Τη συμμετοχή των εργαζομένων 
της ΛΑΡΚΟ σχη μεγάλη πανεργα· 
τική απεργία στις 9 Νοέμβρη απο
φάσισαν τα Σωματεία τους σε συ
νεδρίαση του Συντονιστικού, συνε
χίζοντας τον αγώνα για επαναλει
τουργία της ΛΑΡΚΟ, διασφάλιση 
των θέσεων εργασίας και των δι
καιωμάτων τους.

Στο μεταξύ, εντατικά προετοιμά
ζεται και η μεγάλη συναυλία αλλη
λεγγύης το μεσημέρι της Κυριακής 
9 Οκτώβρη στη Λάρυμνα, με πρω
τοβουλία του Πανελλήνιου Μουσι
κού Συλλόγου.

Στη συνεδρίαση του Συντονιστι
κού των Σωματείων της ΛΑΡΚΟ, που 
πραγματοποιήθηκε χτες στη Λάρυ
μνα, οι εκπρόσωποι των εργαζομέ
νων εξέφρασαν την ανησυχία τους 
για τις εξελίξεις. Τόνισαν ότι δεν υ
πάρχουν περιθώρια για εφησυχασμό, 
επισημαίνοντας ότι ανεξάρτητα α
πό το όποιο αποτέλεσμα των δια
γωνισμών εκποίησης, οι εργαζόμε
νοι και οι οικογένειές τους βρίσκο
νται αντιμέτωποι με την ανεργία και 
το ξεσπίτωμα και οι τοπικές κοινω
νίες με τον μαρασμό.

Τονίστηκε για μία ακόμη φορά 
ότι δεν αποδέχονται τα «κοινωνικά 
πακέτα» φτώχειας που υπόσχεται 
η κυβέρνηση και επισημάνθηκε ό
τι η μόνη διέξοδος για τους εργα
ζόμενους είναι ο αγώνας και η πίε
ση για άμεση υλοποίηση σχεδίου ε
παναλειτουργίας της ΛΑΡΚΟ, δια
σφάλιση των θέσεων εργασίας και 
των δικαιωμάτων των εργαζομένων.

Στο πλαίσιο αυτό, τόνισαν την ανά
γκη να δοθεί νέα ώθηση στον αγώ
να που δίνουν εδώ και σχεδόν τρία 
χρόνια και με τη συμμετοχή στην α
περγία, αλλά και με την πραγματο
ποίηση πολύμορφων δράσεων, ό
πως παραστάσεις διαμαρτυρίας σε 
υπουργεία. Τα μέλη των διοικήσε
ων των Σωματείων της ΛΑΡΚΟ κα
λωσόρισαν επίσης την πρωτοβου
λία του ΠΜΣ να διοργανώσει αφι
λοκερδώς τη συναυλία αλληλεγγύ
ης στη Λάρυμνα, σημειώνοντας ό
τι αναδεικνύει την απήχηση του α
γώνα των εργαζομένων της ΛΑΡΚΟ 
σε ολόκληρη την εργατική τάξη, αλ
λά και ταυτόχρονα δείχνει τον δρό
μο για συνέχισή του.

«Σε αυτή την κρίσιμη στιγμή για 
τους εργαζόμενους, τις οικογένειές 
τους και τις τοπικές κοινωνίες δεν 
υπάρχουν περιθώρια για εφησυχα
σμό και αναμονή για το ποιος μονο
πωλιακός όμιλος θα πάρει το πάνω 
χέρι στους δύο διαγωνισμούς εκποί
ησης και ποια θα είναι η “τύχη" της 
ΛΑΡΚΟ», σημείωσε στην εισήγησή 
του ο Παναγιώτης Πολίτης, πρόε
δρος του επιχειρησιακού Σωματεί
ου της Λάρυμνας. Και τονίζοντας ότι 
μόνη διέξοδος είναι η συνέχιση του 
αγώνα, επισήμανε την ανάγκη «να 
διατηρηθούν και ενισχυθούν οι δε
σμοί αλληλεγγύης που έχουν ανα
πτύξει οι εργαζόμενοι της ΛΑΡΚΟ 
με τους εργαζόμενους ολόκληρης 
της χώρας. Στην κατεύθυνση αυ
τή συμβάλλουν τόσο η συμμετοχή 
στην απεργία της 9ης Νοέμβρη, ό
σο και η πρωτοβουλία του Πανελλή
νιου Μουσικού Συλλόγου».



7;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΣΤΡΟΦΗ 180 ΜΟΙΡΩΝ
Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 22 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-10-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

461.42 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ιι Ο Οάνοε Πλεύρηε άφησε μια χαραμάδα για πιο γρήγορη 
επιστροφή των ανεμΡολίαστων υγειονομικών στο ΕΣΥ
Φαίνεται πως ανοίγει ο δρόμος για την επιστρο
φή των ανεμβολίαστων υγειονομικών στο Εθνι
κό Σύστημα Υνείας, καθώς, έναν χρόνο μετά την 
εφαρμογή ενός από τα πλέον εκδικητικά, παράλο
γα, αλλά και υγειονομικά ακατανόητα μέτρα που 
έχουν εφαρμοστεί στη χώρα, ο θάνος Πλεύρης 
άφησε μια χαραμάδα για την επιστροφή τους στο 
σύστημα υγείας.
Οι πιέσεις που δεχόταν ο υπουργός Υγείας ώστε να 
ανακαλέσει τη συγκεκριμένη -παράλογη- απόφαση 
είχαν γίνει ιδιαίτερα φορτικές το τελευταίο διάστημα. 
Εχοντας απέναντι του την αναπληρώτρια υπουργό, 
πολλούς «γαλάζιους» βουλευτές, αλλά και σύσσωμο 
τον ιατρικό κόσμο, ο θάνος Πλεύρης αναγκάστηκε 
χθες να κάνει στροφή 180 μοιρών και επί της ουσίας 
να προλειάνει το έδαφος για την επιστροφή των αν
θρώπων αυτών στις δουλειές τους.

Υπό τη διαρκώς εντεινόμενη πίεση που δέχεται 
το τελευταίο διάστημα, ο θάνος Πλεύρης ξεκαθάρι
σε χθες, μιλώντας σε τηλεοπτικό σταθμό, πως, πα
ρόλο που ο αρχικός σχεδιασμός ήταν το μέτρο της

αναστολής να εξεταστεί τον Δεκέμβριο, η απόφαση 
της κυβέρνησης είναι πλέον να εξεταστεί μέσα στον 
Οκτώβριο.

«Ντρίμπλα»
Φυσικά, ο υπουργός Υγείας επέλεξε να κάνει μια 
«ντρίμπλα» και να πετάξει την μπάλα στην κερκίδα 
για το γεγονός πως η συγκεκριμένη θέση που 
εξέφρασε χθες είναι σε πλήρη σύγκρου
ση με τις πρωτόγνωρες απόψεις που 
εξέφραζε τόσο καιρό, όπως ότι ο εμ
βολιασμός πρέπει να είναι προαπαι- 
τούμενο για την είσοδο στο Εθνικό 
Σύστημα Υγείας.

«Η κατεύθυνση που έχει πάρει 
η κυβέρνηση aval ότι θα εξετάσει τα 
δεδομένα της πανδημίας. Εάν τα δε
δομένα δεν δικαιολογούν τη συνέχιση 
του μέτρου, θα επιστρέφουν. Εάν δικαιο
λογούν τη συνέχιση του μέτρου, θα παραμείνουν 
σε αναστολή. Η θέση που έχουμε αποφασίσει κυβερ

νητικά είναι ότι ακολουθούμε την πανδημία» είπε ο 
θάνος Πλεύρης.

Η χθεσινή εξέλιξη δημιούργησε κλίμα ευφορίας 
στις τάξεις των ανεμβολίαστων υγειονομικών που πα
ραμένουν εδώ και έναν χρόνο σε αναστολή εργασί
ας, όντας ουσιαστικά αποκομμένοι από το εργασια
κό τους περιβάλλον και κοινωνικά στιγματισμένοι από 

μια κυβέρνηση που δεν δίστασε να εργαλειοποίη- 
σ& ακόμα και το ζήτημα του εμβολίου. 

Ωστόσο, η επκρυλακπκότητα συνε
χίζει να υπάρχει, καθώς, όπως μας 
δήλωσαν, ο θάνος Πλεύρης έχει 
αποδείξει στην πορεία του πως δεν 
αποτελεί έναν... φερέγγυο υπουργό 
που αποφασίζει και δρα με γνώμονα 

τη δημόσια υγεία.
Σήμερα, το υπουργείο Υγείας 

υπολογίζει πως ο αριθμός των ανεμβο
λίαστων υγειονομικών ανέρχεται σε 2.000, 

ωστόσο η ΠΟΕΔΗΝ κάνει λόγο για 5.000-6.000 
υγειονομικούς που βρίσκονται εκτός συστήματος.
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1  Οι 3+1 λόγοι της κυβίστησης Πλεύρη με τους
ανεμβολίαστους υγειονομικούς

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 15 Ημερομηνία
έκδοσης:

04-10-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

1237.29
cm²

Κυκλοφορία: 630

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
Υγ

εία Οι 3+1 λόγοι της κυβίστησης Πλεύρη 
με τους ανεμβολίασιους υγειονομικούς
Για τις αρχές Νοεμβρίου προσδιορίζεται από τον υπουργό Υγείας η επιστροφή 
των ανεμβολίαστων υγειονομικών στο Εθνικό Σύστημα Υγείας

Του
ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ

Σ
τροφή 180 μοιρών κάνει ο Θάνος Πλεόρης αναφορι
κά με το μέλλον των ανεμβολίαστων υγειονομικών. 
Μολονότι στο παρελθόν ο υπουργός Υγείας είχε μια 
αρκετά σκληρή στάση, πλέον κάνει βήματα πίσω και 
ο χρόνος για την επιστροφή τους στο ΕΣΥ μετράει αντίστροφα.

Οι λόγοι που οδήγησαν στη συγκεκριμένη απόφαση είναι 
συγκεκριμένου

Εκλογές ιατρικών συλλόγων
Στις 16-17 Οκτωβρίου θα πραγματοποιηθούν οι εκλογές 

στους ιατρικούς συλλόγους. Τα συντριπτικά ποσοστά σε πολ
λούς συλλόγους των παρατάξεων της Ν.Δ. αμφισβητούνται 
έντονα, ενώ ιδιαίτερα μειωμένες φαίνονται οι δυνάμεις ίων 
Αθανάσιου Εξαδάκτυλου και Γιώργου Πατούλη σε ΠΙΣ και 
ΙΣΛ αντίστοιχα. Μια βασική αιτία είναι π αποπομπή των συνα
δέλφων τους. Έτσι, οι επικεφαλής των γαλάζιων παρατάξεων 
ασκούν πιέσεις προς την κυβέρνηση να αλλάξει ρότα. Μάλιστα, 
σε πρόσφατη κινητοποίηση στο υπουργείο Υγείας ο Γ. Πατού- 
λπς έδωσε τον λόγο στους ανεμβολίαστους που έχουν κατα
σκηνώσει στην Αριστοτέλους.

Εθνικές εκλογές
Μέχρι το επόμενο καλοκαίρι θα πραγματοποιηθούν οι εθνι

κές εκλογές και το κλίμα στα νοσοκομεία δεν είναι καθόλου ευ
νοϊκό για την κυβέρνηση. Η νοσοκομειακή κοινότητα «βράζει» 
και ένας από τους βασικούς λόγους είναι η απομάκρυνση χι
λιάδων συναδέλφων τους. Επίσης, κυρίαρχο σύνθημα των

υγειονομικών σε αναστολή είναι«Πλεύρη-Μητσοτάκη, έρχο
νται εκλογές και τότε θα μοιράσουμε εμείς αναστολές». Ο συν
δυασμός των παραπάνω, με φόντο την επερχόμενη εκλογική 
μάχη, έχει ως αποτέλεσμα η κυβέρνηση να θέλει να κατευνάσει 
το αρνητικό κλίμα.

Κενά στο ΕΣΥ
Η επιστροφή χιλιάδων υγειονομικών στο σύστημα θα δώσει 

ανάσα στα νοσοκομεία. Το υπουργείο κάνει λόγο για 2.100 
υγειονομικούς σε αναστολή, ενώ ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ 
Μιχάλης Γιαννάκος υπογραμμίζει ότι είναι 7.000. Σε κάθε πε
ρίπτωση, η κυβέρνηση θα χρησιμοποιήσει αυτούς τους εργα
ζόμενους για να μην κάνει τις απαραίτητες προσλήψεις, αν και 
ούτε η επιστροφή τους είναι αρκετή για να καλύψει τα κενά.

Η δημόσια εικόνα Πλεύρη
Το γεγονός ότι εδώ και αρκετούς μήνες οι ανεμβολίαστοι 

υγειονομικοί έχουν κατασκηνώσει στο υπουργείο Υγείας έχει 
ενοχλήσει αρκετά ιον υπουργό Υγείας, καθώς χαλάει η... βιτρί- 
να. Επίσης, οι διαμαρτυρίες στο Μαξίμου και έξω από τα σπί
τια του Κυριάκου Μητσοτάκη και του Θάνου Πλεύρη είναι κάτι 
που εξόργισε την πολιτική ηγεσία και επιχειρείται να τερματιστεί 
αυτό το φαινόμενο.

Η... βεντέτα που είχε ανοίξει φαίνεται πως λαμβάνει τέλος, αν 
και στο παρελθόν οι δύο πλευρές συγκρούστηκαν έντονα. Μά
λιστα, στο παρελθόν ο θάνος Πλεύρης είχε εισηγηθεί να γίνει 
ποιοτικό κριτήριο ο εμβολιασμός για ένταξη στο ΕΣΥ. Επομέ
νως, οι συγκεκριμένοι υγειονομικοί θα απολύονταν. Τελικά, ο 
ίδιος επιβεβαίωσε εμμέσως χθες ότι η επιστροφή τους προσ
διορίζεται στις αρχές του Νοεμβρίου.
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1  Ανεμβολίαστοι υγειονομικοί στο κατώφλι του ΕΣΥ
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-10-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

193.76 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• Υγειονομικοί: Το ενδεχόμενο 
επιστροφής στο ΕΣΥ των ανεμβο- 
λϊαστων υγειονομικών πριν από τη 
λήξη του έτους άφησε ανοιχτό χθες 
ο υπουργός Υγείας Θάνος Πλεύρης. 
Οι σχετικές αποφάσεις αναμένεται 
να ληφθούν εντός του Οκτωβρίου, 
ανάλογα με την εξέλιξη της πανδη
μίας. Σελ. 7
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1  Ανεμβολίαστοι υγειονομικοί στο κατώφλι του ΕΣΥ
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-10-2022

Ανεμβολίαστοι υγειονομικοί στο κατώφλι του ΕΣΥ
Παράθυρο για την επιστροφή στο 
ΕΣΥ των ανεμβολίαστων υγειο
νομικών πριν από το τέλοε του 
έτουε άνοιξε χθεε ο υπουργόε 
Υγείαε Θάνοε Πλεϋρηε. Οπωε 
ανέφερε ο κ. Πλεύρηε, εντόε του 
μηνόε θα εκτιμηθεί εκ νέου η 
εξέλιξη τηε COVID-19 στη χώρα 
μαε και εφόσον η εικόνα παραμέ
νει στα ίδια επίπεδα με σήμερα, 
«είμαστε κοντά στην επιστροφή 
των υγειονομικών που είναι σε 
αναστολή». Και εξήγησε: «Αντί η 
απόφαση να παρθεί στα τέλη του

χρόνου, θα εξετάσουμε τα επιδη- 
μιολογικά δεδομένα του Οκτωβρί
ου και με βάση αυτά θα παρθεί 
απόφαση αν θα επιστρέφουν ή 
όχι νωρίτερα».

Σημειώνεται ότι είναι η πρώτη 
φορά που αναφέρεται επισήμωε 
από την κυβέρνηση το ενδεχόμε
νο άρσηε τηε αναστολήε εργασί- 
as των ανεμβολίαστων υγειονο
μικών νωρίτερα από το τέλοε του 
έτουε, που είναι και το χρονοδιά
γραμμα που έχει θέσει το ισχύον 
θεσμικό πλαίσιο. Υπενθυμίζεται

πωε τέθηκαν σε αναστολή εργα- 
σίαε τον Σεπτέμβριο του 2021 πε
ρίπου 6.500 ανεμβολίαστοι εργα
ζόμενοι στο ΕΣΥ, εκ των οποίων 
σύμφωνα με τον υπουργό Υγείαε 
οι μισοί επέστρεψαν γιατί εμβο
λιάστηκαν.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του 
υπουργείου Υγείαε, αυτή τη στιγ
μή εκτόε συστήματοε παραμέ
νουν 2.200 ανεμβολίαστοι υγει
ονομικοί, εκ των οποίων μόλιε 
170 είναι ιατρικό προσωπικό και 
οι υπόλοιποι είναι νοσηλευτικό

και λοιπό παραϊατρικό και διοι
κητικό προσωπικό. Επιπλέον, πε
ρίπου 1.000 ανεμβολίαστοι εργά
ζονται στο ΕΣΥ κάνονταε χρήση 
πιστοποιητικού νόσησηε.

Εν τω μεταξύ, μεθαύριο Πέ
μπτη αναμένεται να εκδικαστεί 
στο Συμβούλιο τηε Επικρατεί- 
αε για δεύτερη φορά προσφυγή 
τηε Πανελλήνιαε Ομοσπονδίαε 
Ενώσεων Εργαζομένων Δημόσι
ων Νοσοκομείων, που ζητεί την 
άρση τηε αναστολήε εργασίαε 
ανεμβολίαστων υγειονομικών.
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1  Εντός του μήνα οι αποφάσεις για ανεμβολίαστους
υγειονομικούς

Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 27 Ημερομηνία
έκδοσης:

04-10-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

92.08 cm² Κυκλοφορία: 410

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΥΠ. ΥΓΕΙΑΣ

Εντός ίου μήνα οι αποφάσεις για 
ανεμβολίασιους υγειονομικούς
ΞΕΚΙΝΗΣΑΝ από χθες Δευτέρα οι 
εμβολιασμοί με τα νέα επίκαιρο 
ποτημένα εμβόλια κορονοϊού, 
ενώ το υπουργείο Υγείας ανα
κοινώνει διά στόματος Πλειίρη 
ότι πιθανότατα και μέσα στον 
μήνα θα ληφθοιίν αποφάσεις 
για τους ανεμβολίαστους υγει
ονομικούς.

Την πιθανότητα να επιστρέ
φουν νωρίτερα στα καθήκοντά 
τους οι ανεμβολίαστοι υγειο
νομικοί θα εξετάσει το υπουρ
γείο Υγείας μέσα στον Οκτώ
βριο, όπως ανακοίνωσε χθες ο

υπουργός Υγείας Θάνος Πλεύ- 
ρης στο Mega. Σύμφωνα με τον 
ίδιο, θα εξεταστούν πρώτα τα 
επιδημιολογικά δεδομένα του 
Οκτωβρίου και εντός του μήνα 
θα παρθεί απόφαση και για τα 
τεστ τα οποία θα γίνονται, αν 
θα συνεχίσουν και σε ποιον 
βαθμό, καθώς και για το τι θα 
γίνει με τους ανεμβολίαστους 
υγειονομικούς.

Χθες ξεκίνησαν και οι πρώ
τοι εμβολιασμοί με τα επικαιρσ 
ποιημένα εμβόλια (ΒΑ.1, ΒΑ.4/
ΒΑ.5). Αν. Αγγ. [SID: 155846811
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1  Πλεύρης: Εντός του μήνα η απόφαση για τους
ανεμβολίαστους υγειονομικούς

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ Σελ.: 5 Ημερομηνία
έκδοσης:

04-10-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

351.06 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πλεύρης: Εντός του μήνα η απόφαση 
για τους ανεμβολίαστους υγειονομικούς
Τι είπε ο υπουργός Υγείας σχετικά με τα επικαιροποιημένα εμβόλια, 
αλλά και για τις ελλείψεις αναισθησιολόγων

Ξεκινούν σήμερα, Δευτέρα 03/10, οι εμβολιασμοί 
με το επικαιροποιημένο εμβόλιο. Όπως τόνισε στο 
MEGA ο υπουργός Υγείας Θάνος Πλεύρης, τα συγ
κεκριμένα εμβόλια προστατεύουν από τη βαριά νό- 
σηση και παράλληλα είναι στοχευμένα και για τις 
υπομεταλλάξεις 0.4 και 0.5.

Σχετικά με το αν θα υπάρξουν και άλλες δόσεις του 
εμβολίου κατά της COVID-19 ο υπουργός Υγείας δή
λωσε πως «δεν μπορούμε να πούμε με ασφάλεια πότε 
θα ξανακάνουμε εμβόλιο, γιατί πρέπει να δούμε τι 
ανοσία θα δημιουργήσουν αυτά τα εμβόλια και δεν 
ξέρουμε την πορεία της πανδημίας. Φαίνεται ότι σιγά 
σιγά πάμε και στα εμβόλια στην κατεύθυνση που 
υπάρχει και στη γρίπη, δηλαδή στο ετήσιο εμβόλιο, 
αλλά αυτό θα εξαρτηθεί και στην πορεία».

Σχετικά με την αναστολή των ανεμβολίαστων υγει
ονομικών ο Θάνος Πλεύρης τόνισε πως προς το

παρόν παραμένουν σε αναστολή μέχρι τα τέλη του 
2022, ωστόσο η κυβέρνηση σκοπεύει να εξετάσει τα 
επιόημιολογικά δεδομένα του Οκτωβρίου και να 
λάβει εντός του μήνα αποφάσεις.

«Ο αρχικός σχεδιασμός ήταν ότι θα το εξετάσουμε 
τον Δεκέμβριο. Με τα δεδομένα που έχουμε τώρα 
είναι να παρθεί η απόφαση εντός του Οκτωβρίου. Η 
κατεύθυνση που έχει πάρει η κυβέρνηση είναι ότι θα 
εξετάσει τα δεδομένα της πανδημίας. Εάν τα δεδο
μένα δεν δικαιολογούν τη συνέχιση του μέτρου θα 
επιστρέφουν. Εάν δικαιολογούν τη συνέχιση του μέ
τρου θα παραμείνουν σε αναστολή. Η θέση που 
έχουμε αποφασίσει κυβερνητικά είναι ότι ακολου
θούμε την πανδημία», δήλωσε ο υπουργός Υγείας 
στην εκπομπή «Κοινωνία Ώρα MEGA».

«Περίπου 1.500 χειρουργεία βρίσκονται σε ανα

στολή λόγω της έλλειψης των αναισθησιολόγων»
Ο Θάνος Πλεύρης αναφέρθηκε και στην έλλειψη 

αναισθησιολόγων, η οποία έχει προκαλέσει καθυστέ
ρηση στις λίστες χειρουργείων του νοσοκομείου Παί- 
δων. Όπως τόνισε ο ίδιος, έχει γίνει μία εκκαθάριση 
της λίστας των χειρουργείων και σύμφωνα με τα δε
δομένα, περίπου 1.500 χειρουργεία βρίσκονται σε 
αναστολή λόγω της έλλειψης των αναισθησιολόγων.

«Η πραγματική λύση του προβλήματος είναι η 
προκήρυξη που αφορά αναισθησιολόγους και καρ
διολόγους, ευελπιστούμε ότι θα υπάρξει ενδιαφέρον. 
Εάν γίνει αυτό, αυτομάτως πάμε σε ανακούφιση του 
προβλήματος, αλλιώς θα υποχρεωθούμε να βρούμε 
τις επόμενες λύσεις», δήλωσε.

«Σημαντικό να δημιουργηθεί μία κουλτούρα 
πρόληψης με τον Προσωπικό Γιατρό»

Στη συνέχεια ο υπουργός Υγείας αναφέρθηκε και 
στον Προσωπικό Γιατρό, υπογραμμίζοντας πως ολο
κληρώθηκε η πρώτη φάση, η οποία αφορά γενικούς 
ιατρούς, παθολόγους και ιατρούς δημοσίου. Μέχρι 
στιγμής στο πρόγραμμα έχουν ενταχθεί 3.400 γιατροί, 
με την κάλυψη να φτάνει τα 6 εκατ. πληθυσμού, ενώ 
στην Αττική η δυναμική της κάλυψης έχει ήδη εξαντ
ληθεί.

Όπως τόνισε ο ίδιος, προς το παρόν ο Προσωπικός 
Γιατρός βρίσκεται σε πιλοτικό στάδιο, ενώ θα εφαρ
μοστεί πλήρως στις 01/01/2023. «Είναι σημαντικό να 
πάμε στην ουσία, δηλαδή να συναντηθεί ο πολίτης με 
ένα γιατρό. Ειδικά, συνάνθρωποί μας που δεν έχουν 
τη δυνατότητα να πληρώσουν, να τον δει μισή ώρα ο 
γιατρός, να του πει τι εξετάσεις να κάνει και να δημι- 
ουργηθεί μία κουλτούρα πρόληψης», είπε.

Πηγή: megatv.com
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1  Πλεύρης: "Εντός του μήνα η απόφαση για τους
ανεμβολίαστους υγειονομικούς"

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

04-10-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

246.98 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πλεύρης: "Εντός του μήνα η απόφαση για τους ανεμβολίαστους υγειονομικούς"
Τι είπε ο υπ. Υγείας σχετικά με τα επικαιροποιημένα εμβόλια, αλλά και τις ελλείψεις αναισθησιολόγων

Ξεκίνησαν χθες, Δευτέρα 03/10, οι εμ
βολιασμοί με το επικαιροποιημένο εμβό
λιο. Όπως τόνισε στο MEGA ο υπουργός 
Υγείας Θάνος Πλεύρης, τα συγκεκριμένα 
εμβόλια προστατεύουν από τη βαριά νό- 
σηση και παράλληλα είναι στοχευμένα 
και για τις υπομεταλλάξεις 0.4 και 0.5. 
Σχετικά με το αν θα υπάρξουν και άλλες 
δόσεις του εμβολίου κατά της COVID-19 
ο υπουργός Υγείας δήλωσε πως «δεν μπο
ρούμε να πούμε με ασφάλεια πότε θα ξα
νακάνουμε εμβόλιο, γιατί πρέπα να δούμε 
τι ανοσία θα δημιιουργήσουν αυτά τα εμ
βόλια και δεν ξέρουμε την πορεία της παν
δημίας. Φαίνεται ότι σιγά σιγά πάμε και 
στα εμβόλια στην κατεύθυνση που υπάρ
χει και στη γρίπη, δηλαδή στο ετήσιο εμ
βόλιο, αλλά αυτό θα εξαρτηθεί και στην

πορεία».
Σχετικά με την αναστολή των ανεμβο- 

λίαστων υγαονομικών ο Θάνος Πλεύρης 
τόνισε πως προς το παρόν παραμένουν σε

αναστολή μέχρι τα τέλη του 2022, ωστό
σο η κυβέρνηση σκοπεύει να εξετάσει τα 
επιδημιολογικά δεδομένα του Οκτωβρίου 
και να λάβει εντός του μήνα αποφάσεις.

«Ο αρχικός σχεδιασμός ήταν ότι θα το 
εξετάσουμε τον Δεκέμβριο. Με τα δεδο
μένα που έχουμε τώρα είναι να παρθεί η 
απόφαση εντός του Οκτωβρίου. Η κατεύ
θυνση που έχει πάρει η κυβέρνηση είναι 
ότι θα εξετάσει τα δεδομένα της πανδη
μίας. Εάν τα δεδομένα δεν δικαιολογούν 
τη συνέχιση του μέτρου θα επιστρέφουν. 
Εάν δικαιολογούν τη συνέχιση του μέτρου 
θα παραμείνουν σε αναστολή. Η θέση που 
έχουμε αποφασίσει κυβερνητικά είναι ότι 
ακολουθούμε την πανδημία», δήλωσε ο 
υπουργός Υγείας στην εκπομπή «Κοινω
νία Ώρα MEGA».

Ο Θάνος Πλεύρης αναφέρθηκε και 
στην έλλειψη αναισθησιολόγων, η οποία 
έχει προκαλέσει καθυστέρηση στις λίστες 
χειρουργείων του νοσοκομείου Παίδων. 
Όπως τόνισε ο ίδιος, έχει γίνει μία εκκα
θάριση της λίστας των χειρουργείων και 
σύμφωνα με τα δεδομένα, περίπου 1.500 
χειρουργεία βρίσκονται σε αναστολή λό
γω της έλλειψης των αναισθησιολόγων. 
«Η πραγματική'] λύση του προβλήματος εί
ναι η προκήρυξη που αφορά αναισθησιο- 
λόγους και καρδιολόγους, ευελπιστούμε 
άτι θα υπάρξει ενδιαφέρον. Εάν γίνει αυ
τό, αυτομάτως πάμε σε ανακούφιση του 
προβλήματος, αλλιώς θα υποχρεωθούμε 
να βρούμε τις επόμενες λύσεις», δήλωσε.

Στη συνέχεια ο υπουργός Υγείας ανα
φέρθηκε και στον Προσωπικό Γιατρό,

υπογραμμίζοντας πως ολοκληρώθηκε η 
πρώτη φάση, η οποία αφορά γενικούς ια
τρούς, παθολόγους και ιατρούς δημοσίου. 
Μέχρι στιγμής στο πρόγραμμα έχουν εν
ταχθεί 3.400 γιατροί, με την κάλυψη να 
φτάνει τα 6 εκατ. πληθυσμού, ενώ στην 
Αττική η δυναμική της κάλυψης έχει ήδη 
εξαντληθεί. Όπως τόνισε ο ίδιος, προς το 
παρόν ο Προσωπικός Γιατρός βρίσκεται 
σε πιλοτικό στάδιο, ενώ θα εφαρμοστεί 
πλήρως στις 01/01/2023. «Είναι σημαντι
κό να πάμε στην ουσία, δηλαδή να συναν
τηθεί ο πολίτης με ένα γιατρό. Ειδικά, συ
νάνθρωποί μας που δεν έχουν τη δυνατό
τητα να πληρώσουν, να τον δα μισή ώρα 
ο γιατρός, να του πει τι εξετάσας να κάνει 
και να δημισυργηθεί μία κουλτούρα πρό
ληψης», είπε.
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1  Γυρίζει πίσω τους υγειονομικούς για να σώσει το
τομάρι του, ο γουρνοκέφαλος Πλεύρης

Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

04-10-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

109.87 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Γυρίζει πίσω tous 
υγειονομικοί^ για να 
σώσει το τομάρι του, ο 
γουρνοκέφαλοε Πλεύρηε

Προσέξτε, λοιπόν, λογική. Γ νω- 
ρίζει άλλωστε πωε δεν θέλει να 
μείνει στην ιστορία ωε υπουρ- 
γόε μετουε περισσότερουε θα- 
νάτουε. Αναφερόμαστε στον 
θάνο Πλεύρη, ο οποίοε προφα- 
νώε και έχει σοκαριστεί από τη 
μελέτη Λύτρα και ό,τι και να κά
νει, δεν μπορεί να το «γυρίσει», 
έτσι έχει μείνει εκτεθειμένοε 
στον κόσμο. Και τι του είπαν -

εννοείται- να κάνει ώστε να ξε- 
περάσει αυτήν την «ταμπέλα»; 
Αφήνει πλέον ορθάνοιχτο το 
ενδεχόμενο για ταχύτερη επι
στροφή των ανεμβολίαστων 
υγειονομικών στο σύστημα 
Υγείαε, αλλάζονταε το χρονικό 
πλάνο για την επανεξέταση του 
μέτρου που ήταν για τον Δεκέμ- 
βρη.Όλα είναι θέμα... «επικοι- 
νωνίαε»ΓΟλα όμωε...
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1  Ανεσταλμένοι υγειονομικοί
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
04-10-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

82.84 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ανεσταλμένοι
υγειονομικοί

Αλλαγή πλεύσηε από την κυβέρνηση 
που αποφάσισε να επανεξετάσει τα δε
δομένα αντιλαμβανόμενη τιε τεράστι- 
εε ελλείψειε. Ο θάνοε Πλεύρηε άνοι
ξε διάπλατα το παράθυρο για ταχύτερη 
επιστροφή των ανεμβολίαστων υγειο
νομικών, αλλάζονταε το χρονικό πλάνο 
για την επανεξέταση του μέτρου. «Ο αρ- 
χικόε σχεδιασμόε ήταν ότι θα το εξετά
σουμε τον Δεκέμβριο. Με τα δεδομένα 
που έχουμε τώρα είναι να παρθεί η από
φαση εντόε του Οκτωβρίου», ανέφερε. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι ανεσταλμένοι 
γιατροί που νόσησαν, επέστρεψαν για 
ένα εξάμηνο στιε θέσειε τουε, όσο διαρ- 
κεί δηλαδή το πιστοποιητικό νόσησηε.
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